

小贷公司三季度统计数据出炉 小贷规模缩水已成定局

本报讯 近日,人民银行发布了《2016年三季度小额贷款公司行业统计数据报告》。报告显示,截至2016年9月末,全国共有小额贷款公司8741家,贷款余额9293亿元,前三季度人民币贷款减少111亿元。

报告显示,截至9月末,江苏、辽宁、河北、吉林、广东5省的小贷公司数量最多,其中江苏省小额贷款公司机构数量达到633家,成为全国小贷公司数量最多的省份。整体来看,截至9月末,小贷公司无论是公司数量、实收资本、从业人数还是贷款余额与上半年相比,都呈现减少趋势。

近两年来,小贷公司的数量呈现下降趋势。值得注意的是,2015年三季度至今,全国小贷公司总数连续4个季度下滑,从8965家下降到8741家。与2016年上半年统计数据相比,全国小贷公司机构数量在7月至9月3个月内减少69家。与去年三季度末相比,全国小贷公司机构数量共减少224家,约为全行业机构总数的2.6%。

贷款利率下行、经济处于弱周期等多重不利因素影响之下,民间小贷公司经营状况持续疲软。根据45家披露三季报的挂牌小贷企业中,仅18家赚钱。

第三季度,挂牌公司浙江绍兴市新昌县三花小额贷款股份有限公司(即三花小贷)实现营业收入658.92万元,同比减少61.72%;亏损2244.77万元,业绩同比降幅高达737.32%。公司分析认为,经营成果下降主要有以下原因:首先,受到经济下行的影响,区域经济持续低迷,信用环境不断趋坏,信用风险加剧,导致有效信贷需求不足,贷款规模下降;其次,公司主动压缩贷款业务规模,发放贷款主要针对风险可控的银行转贷业务,将业务重心向全力清收不良贷款转移;最后,由于不良率上升,贷款损失准备大幅增长,三季度公司计提资产减值损失为3355.32万元,而去年同期计提仅818.32万元。记者注意到,截至报告期末,三花小贷的不良贷款率为

89.04%,而且公司表示:如果区域经济、企业经营未能改善,不良贷款率仍有持续维持高位或进一步上升的风险。

另外就贷款余额来看,2016年一、二、三季度末的全国小贷公司贷款余额分别比年初减少23亿元、40亿元和111亿元。与此同时,小贷公司的实收资本也出现缩水,2016年一、二、三季度末的实收资本分别比年初减少34亿元、80亿元、152亿元。此外,从行业人员来看,2016年三季度末小贷公司机构从业人数为112646人,环比减少2553人,与2015年同期相比减少约1.43%。

针对小贷公司机构数量锐减的行业情况,有业内人士分析称,近两年来,由于小贷公司的贷款风险增大以及来自银行、农村信用合作社等方面的竞争压力加剧,小贷公司的经营环境较前几年更为严峻,因此,部分小贷公司不堪重负陆续退出市场。 宗正

新三板平均市盈率低

近日,全国中小企业股份转让系统(新三板)公布的数据显示,今年10月新三板股票平均市盈率为26.97,处于全年较低水平。

数据显示,从2015年4月至今,新三板股票市盈率从历史最高的60.9一路下降至30以下,今年5月开始至今持续徘徊在27以下。

上周,新三板新增70家挂牌公司。截至11月5日,新三板挂牌公司总数达到9384家,总股本达5413.97亿股,新三板总市值达到36442.42亿元。

上周新三板成交金额有所回落,达47.41亿元,环比下降4.06%。三板成指与三板做市指数本周均小幅微涨,其中三板成指上涨0.57%至1160.12点,三板做市指数上涨0.12%至1087.66点。

东海证券、宁波公运、合全药业、盟云移软、华图教育和汇量科技6家挂牌公司成交金额超过亿元大关,其中转让方式为协议转让的东海证券本周成交金额最大,达5.82亿元,连续两周排名第一。 郭宇靖 杨毅沉

三方联合 提供理财新方案

本报讯 2016年11月4日,太平财产保险有限公司、深圳市太平投资有限公司与杭州铜板街互联网金融信息服务有限公司在京签署三方战略合作协议。

根据协议内容,三方本着互惠共赢、和谐发展的原则,将充分发挥各自的专业优势和渠道优势,在战略投资、资源配置、业务合作、产品开发、网点渠道等多个领域展开合作,实现资源共享和优势互补。随着铜板街保险频道的上线,未来投资者还可通过铜板街购买太平财险的产品,享受互联网金融保险服务带来的便捷。

深圳市太平投资有限公司总经理吴松在签约仪式上指出:在互联网金融发展的大背景下,合作双方有着共同的核心价值观和发展诉求,希望充分利用太平投资资源优势优势和铜板街平台优势,加强合作,为大众财富管理升级提供更好的解决方案。

铜板街金融科技集团创始人、董事长兼CEO何俊表示,太平投资是金融央企,中国太平保险集团旗下集项目开发、留存资产、物业经营的管理平台,而太平财险则是该集团唯一一家在境内经营财产保险的保险公司,实力雄厚。铜板街在打造智能财富管理平台的过程中与双方的合作,将碰撞出更多火花,为用户带来更便捷的金融服务,助力普惠金融的发展。

本报记者 蔡家豪 通讯员 郑静

直击 消费金融创新升级 首届金融科技杭州论坛



□本报记者 徐璐璐

11月5日,2016首届金融科技杭州论坛在杭州召开。金融科技是指运用科技手段变革金融业务生产方式进而提高生产力的一种创新活动,近年来正成为国内外金融业发展热点之一。

本次论坛以“消费金融创新升级”为主题,由杭州互联网金融协会、信雅达系统工程股份有限公司、杭州信雅达泛泰科技有限公司联合主办。信雅达泛泰作为本次论坛的主办方之一,一直致力于不断推动金融科技的技术进步,提供消费金融贷前、贷中、贷后的全流程解决方案,打造国内技术形态最完整的消费金融科技平台。



金融科技强势袭来

近年来,金融科技已成为国内外发展热点之一。2C(消费金融)、2B(供应链金融)、2F(不良资产交易)的金融科技前景无限。如果将互联网金融看作是一种全新的商业模式的话,那么金融科技则是一种全新的金融产品。信雅达泛泰董事长韩剑波在论坛上谈到自己对金融科技的理解,这种金融产品主要是利用大数据、云计算、人工智能、区块链等互联网新技术进行降低服务门槛,提升业务效率,增强风险管理能力,并带给用户全新的体验。

主流研究机构的调查研究表明,当下拉动中国经济发展的三驾马车:投资、消费、出口,其中的投资和出口两大驱动力疲软,而消费将成为经济增长的主要动力,消费金融拥有千亿规模的市场发展潜

力。基于广阔的发展空间和金融需求,在政策支持、技术革新的助推下,中国消费金融行业正迎来前所未有的发展机遇,产业链参与主体日益丰富和多元,银行、消费金融公司、小贷公司、互联网企业、支付公司等纷纷加入消费金融战局,在各自优势细分领域承担重要角色。

目前,我国消费信贷渗透率还非常低,距离普惠金融还有较大差距,面对这些机遇和挑战,如何利用移动互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等新兴科技来降低服务门槛,提升业务效率,增强风险管理能力,使消费金融产业链各参与方在新一轮竞争中脱颖而出,占领科技创新高地是消费金融行业各参与方一直以来亟待解决的难题。

大数据引领发展

消费金融实际上是普惠金融的一种,为普通民众提供日常消费领域的信贷服务。当被记者问及G20杭州峰会上提出的发展普惠金融,是如何助力消费金融发展时,韩剑波回答道:运用先进金融科技,通过大数据资源和大数据风控能力,与场景紧密结合,提供线上的消费金融解决方案,从而为普罗大众提供信贷服务。通过非常有效地规范治理,使得这些技术产品和服务能够形成一些更高价值的商业化资源,创造更好的、更多的企业服务和数据的应用服务,真正实现普惠金融。

同时,韩剑波还在现场向与会嘉宾详细分享了消费金融行业的发展现状、趋势、痛点,及信雅达泛泰科技通过核心技术和数据的输

出和应用来帮助消费金融各参与主体提升金融效率、改善金融服务的实践案例。大数据是未来发展的方向,信雅达泛泰一直坚持以数据金融为核心的消费金融平台设计。韩董表示,在全球金融科技不断涌现、服务步入互联的背景下,信雅达泛泰主办此次论坛,旨在为业内人士提供一个交流的平台,共同推动行业技术创新。

记者从现场了解到,本次论坛主办方还邀请了芝麻信用、中国联通、浙江大学区块链实验室、微软(中国)等重量级的嘉宾做主题分享,围绕数据挖掘、技术驱动、场景融合、风险建模、智能交互、区块链等消费金融行业核心问题纷纷亮出了自己的观点。

经济学家朱天:三大因素事关经济发展

面对新常态,如何把握中国经济未来走势?日前,中欧国际工商学院经济学教授朱天接受采访,从投资、教育、技术进步这三个方面分析了中国经济增长的前景,他认为中国经济持续向好的基本面不曾改变。

朱天表示,三十多年来,中国经济增长为什么这么快,发展的动力是什么?这个动力是否还能继续驱动中国经济的发展?

根据经济学的基本理论,一个国家经济能否长期增长取决于三个直接因素:第一是物质资本的积累,即投资;第二是教育,这是人力资本的积累;第三是技术进步。

中国为什么投资可以这么高?这与中国人民勤俭节约的文化密不可分。这种文化优势是中国物质积累这么快的根本原因。世界领先的高储蓄

率和投资率,很大程度上缔造了中国经济世界领先的增长速度。

除了物质资本积累,人力资本的积累对于经济发展同样至关重要。而人力资本很大程度上就取决于教育水平,尤其是基础教育质量。中国人一向特别重视教育,与其他发展中国家相比在人力资本水平和积累的速度很有优势,这为中国更快、更好地发展夯实了基础。

最后,在技术进步的速度上,中国同样遥遥领先于所有的国家。中国技术水平总体上与发达国家差距很大,但也正因为如此,中国技术进步的速度很快。近二十多年来,发明专利总数和科学论文数量增长最快的国家就是中国,无论是总量还是人均数量均把所有发展中国家抛在身后。中国的研发支出占GDP的比重也已经赶上欧盟平均水平。

当然,中国的科技创新水平与发达国家相比仍存在较大的距离。但这不是坏消息,这恰恰说明中国在技术进步上还存在很大的潜力,还有很多赶超的空间。中国相对于其他发展中国家更为优质的教育质量,使得我们能够较快地吸收西方国家已有的先进科学技术,并还能够在此基础上进行一定的创新。

尽管中国经济在短期内仍然面临下行的压力,但从中长期来看,中国经济最大的挑战不是经济增长,而是如何在发展经济的同时缓解巨大的环境负债、收入不均和社会不公。中国人重视教育和节俭的文化并不能帮助我们建立一个公正、平等、环境优美的国家,而是需要我们在政策、制度和观念上的变革。

翁杰